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[Indledning] 

• Tak for ordet og tak til spørgeren for at bringe spørgsmålet om 
aldersverifikation op.  

• Der er mange dilemmaer og politiske diskussioner, der knytter sig til 
aldersverifikation.  

• Som digitaliseringsminister vil jeg gerne sige, at jeg er glad for 
diskussionerne, og jeg byder forslag til løsninger meget velkommen.  

• Der er behov for, at vi bliver klogere på, hvad vi kan gøre, både 
nationalt og internationalt.  

• I dag vil jeg, sammen med erhvervsministeren, sætte ord på 
regeringens tanker om området.   

• Og jeg vil gerne slå fast, at børn og unges trivsel er meget vigtigt for 
regeringen, og for mig som digitaliseringsminister.  

 

[Børn og unge er digitale] 

• Børn og unges liv er i dag præget af det digitale. De chatter, shopper 
og får lektier for via digitale værktøjer. 

• De er digitale, dels fordi de selv vælger det. Men også fordi de lever i 
en digital tidsalder, hvor deres omgivelser er digitale. Og hvor der er 
forventninger til, at de er digitale.  

• Ligesom alle andre dele af børns liv, er det digitale liv ikke kun sjovt og 
spændende. Det kan også være svært at navigere i og give 
udfordringer.  

• I dag er børn og unge i høj grad overladt til sig selv i den digitale 
verden. Og det er et problem. 

• For børn og unge har med få klik adgang til skadeligt og ikke-
alderssvarende indhold.  

• I den fysiske verden sætter vi begrænsninger for at beskytte vores 
børns trivsel og sundhed på en lang række områder. 

• Jeg mener, at de samme begrænsninger og regler, vi opstiller i den 
fysiske verden, bør vi også opstille i den digitale verden  

 

[Forældrene har også et ansvar] 

• Som forældre har vi naturligvis et ansvar for at klæde vores børn på til 
at begå sig digitalt.   
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• Men vores opgave med at sikre børn og unges trivsel online bliver 
udfordret af den hurtige digitale udvikling.  

• Som samfund har vi derfor et ansvar for at støtte forældrene. Og for at 
man kan færdes trygt digitalt. 

• Det er min ambition som Digitaliserings-og Ligestillingsminister, at 
børn og unges færden i den digitale verden er så tryg som mulig.   

• Det er en problemstilling, som kræver politisk handling.  

• Og her er aldersverifikation et vigtigt skridt for en bedre digital 
beskyttelse af børn.  

• Regeringen engagerer sig derfor aktivt i området i EU, hvor vi arbejder 
aktivt for regulering, der beskytter børn og unge. 

• Med de ord vil jeg give ordet til erhvervsministeren.  

 

[Erhvervsministerens tale]. 

 

 [De tekniske udfordringer med aldersverificering] 

• Tak for det, Morten.  

• Jeg kan kun tilslutte mig ordene. 

• Jeg vil slutte af med at sige, at den helt nye melding fra Kommissionen 
til Frankrig, har gjort os klogere på de rammer, som vi arbejder inden 
for i EU.  Og vi skal presse på for stramninger på europæisk niveau. 

• Stramninger er nødvendige for, at børn og unge kan være trygge 
online. Og her er krav om effektiv og konkret aldersverifikation én af 
løsningerne. Men at finde den gode løsning og balance er ikke let.  

• Hvis vi forhaster os med en løsning, risikerer vi at begå fejl.  

• Det er særligt afgørende for mig, at en løsning tager hensynet til 
privatlivet alvorligt. Vi skal ikke løse et problem ved at skabe et nyt og 
potentielt større.   

• Derfor kigger vi også på andre landes erfaringer med 
aldersverifikation.  

• Men der findes ingen snuptagsløsninger på eksempelvis de markante 
privatlivsudfordringer, som aldersverifikation kan medføre.  

• Visse løsninger kan give virksomheder og staten mulighed for at 
overvåge borgernes digitale liv. Det mener jeg ikke, er den rigtige vej 
at gå. 
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• Vi skal have en effektiv løsning, som respekterer vores samfunds 
grundlæggende værdier og borgernes ret til privatliv.  

• De dilemmaer og udfordringer er med til at understrege hvor 
væsentligt det er, at Danmark engagerer sig, og sørger for, at 
europæiske tiltag tager hensyn til danske værdier.  

• På europæisk niveau forventes revisionen af eIDAS-forordningen at 
føre til udviklingen af en digital ID-tegnebog (wallet). 

• Tegnebogen vil potentielt kunne bruges som et sikkert værktøj til 
aldersverifikation - og dermed til beskyttelse af vores børn og unge.  

 

[Afrunding] 

• Vores mål er at skabe trygge rammer for børn og unge på nettet. 

• Og derfor skal vi beskytte bedre.  Det skal vi ved finde holdbare og 
rigtige løsninger. De regler der gælder i den fysiske verden, de skal 
også gælde i den digitale. Det står vi sammen om. 

• Derfor håber jeg også – i udvalgets konstruktive ånd – at I vil dele jeres 
forslag og input til beskyttelse af vores børn og unge med os i 
regeringen. 

• Tak for ordet. 

 


